
 

 
Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet  

Kirkkoneuvosto Kirkkovaltuusto 

 

  

MUHOKSEN SEURAKUNTA     PÖYTÄKIRJA 

KIRKKOVALTUUSTO               1/2024 

 

Aika Tiistaina 13. pnä helmikuuta 2024 klo 18.00-19.40         

Paikka Seurakuntatalo, Kirkkotie 32  

Läsnä Aho Petri 

Alasaarela Pekka   

 Ervasti Aino 

Haapasalo Raili 

Huusko Hanne      

Hämäläinen Anja 

Jaukka Esko   

Joensuu Mikko 

Kauppila Raija 

Kettukangas Jani  

Kinnunen Lea 

Korkala Lea 

Kyllönen Eveliina  

Löppönen Sirkku 

Mattila Pirkko   

Mehtälä Jari 

Männikkö Raili 

Repo Hannele 

Saarenpää Kaarlo  

Tuomaala Leena 

Tuusa Jussi   

Vatjus Matias 

Väätäjä Minna 

 

 

Valtuutettujen lukumäärä 23.  

 

Saapuvilla     19      varsinaista   -       varavaltuutettua: yhteensä     19     . 

Poissa            4     valtuutettua. 

 

Puheenjohtaja  Aino Ervasti     

Pöytäkirjanpitäjä  talouspäällikkö Riitta Kukkohovi-Colpaert 

Lisäksi saapuvilla kirkkoherra Vesa-Tapio Palokangas 

   

 

  

1 § 

KOKOUKSEN AVAUS JA ALKURUKOUS 

 

KJ 3 Luku 28 §, Kirkkovaltuuston koolle kutsuminen 

Kirkkovaltuuston kutsuu koolle puheenjohtaja tai hänen estyneenä ollessaan varapu-

heenjohtaja. Jos varapuheenjohtajallakin on este, kokouksen kutsuu koolle kirkkoneu-

voston puheenjohtaja. 

Ensimmäisen kirkkovaltuuston kokouksen kutsuu koolle kirkkoneuvoston puheenjohta-

ja. Kokouksen avaa iältään vanhin valtuutettu, joka johtaa puhetta, kunnes kirkkoval-

tuuston puheenjohtaja ja varapuheenjohtaja on valittu. 

Kirkkovaltuusto on kutsuttava koolle, jos piispa, tuomiokapituli tai kirkkoneuvosto sitä 

vaatii tai vähintään neljännes valtuutetuista on kirjallisesti esittänyt koolle kutsumista 

ilmoittamansa asian käsittelemistä varten. 

 

Puheenjohtaja Aino Ervasti avasi kokouksen. 

 

Veisattiin virsi 54.  Kirkkoherra Vesa-Tapio Palokangas piti alkuhartauden.  
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2 § 

TODETAAN KOKOUKSEN LAILLISUUS JA PÄÄTÖSVALTAISUUS 

 

Kirkkojärjestyksen 3 Luvun 28 §:n mukaan kirkkovaltuuston kutsuu koolle puheenjoh-

taja tai hänen estyneenä ollessaan varapuheenjohtaja. Kutsun valtuuston ensimmäiseen 

kokoukseen antaa kirkkoneuvoston puheenjohtaja.  

 

KJ 3 luku 29 §: Kokouskutsussa on ilmoitettava kokouksen aika ja paikka, ja siihen on 

liitettävä asialuettelo. Kokouskutsu on lähetettävä kirkkovaltuuston ja kirkkoneuvoston 

jäsenille viimeistään viikkoa ennen kokousta. Samassa ajassa on kokouksesta ilmoitet-

tava yleisessä tietoverkossa. Kokouskutsu voidaan lähettää sähköisesti, jos seurakunta 

huolehtii, että tähän tarvittavat tekniset välineet ja yhteydet ovat kutsuttavien käytettä-

vissä. 

Kirkkovaltuusto voi päättää ottaa asian käsiteltäväksi, vaikka sitä ei ole mainittu ko-

kouskutsussa, jos asia on kiireellinen eikä tarkoita uutta määrärahaa tai entisen korot-

tamista. Jos asia on päätetty siirtää käsiteltäväksi jatkokokouksessa, uutta kokouskutsua 

ei tarvita. 

 

KL 10:15§: Toimielin on päätösvaltainen, kun enemmän kuin puolet jäsenistä on läsnä, 

jollei päätöksenteolle säädetä tässä laissa muita vaatimuksia.  

 

Kokouskutsut on lähetetty valtuutetuille 2.2.2024 postitse sekä sähköpostilla. 

Ilmoitus on ollut nähtävillä seurakuntatalon ilmoitustaululla sekä seurakunnan kotisi-

vuilla www.muhoksenseurakunta.fi 2.-13.2.2024 välisen ajan. Kokousilmoitus on Rau-

han Tervehdyksessä sekä Tervareitti -lehdessä 8.2.2024. 

 

Esitys Kokous todetaan laillisesti koolle kutsutuksi ja päätösvaltaiseksi 19/23.  

  

Päätös Esitys hyväksyttiin.                                       

  

   

  

3  § 

TYÖJÄRJESTYKSEN HYVÄKSYMINEN 

 

Esitys Työjärjestys kokouskutsun esityslistan mukainen. 

  

Päätös Esitys hyväksyttiin.                                                         

    

    

   

4 § 

VALITAAN PÖYTÄKIRJANTARKASTAJAT 

 

Kirkkojärjestys 10 Luku 8 § 

Toimielimen kokouksesta on pidettävä pöytäkirjaa. Pöytäkirjan laatimisesta ja tarkas-

tamisesta määrätään hallintosäännössä, toimielimen työjärjestyksessä tai johtosäännös-

sä. 

 

http://www.muhoksenseurakunta.fi/
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Hallintosääntö § 42, Pöytäkirjan tarkastaminen (KV 4.12.2023) 

Pöytäkirjan tarkastaa kaksi kullakin kerralla tähän tehtävään valittua toimielimen jäsen-

tä, jollei toimielin jonkin asian kohdalla toisin päätä.  

Jos pöytäkirjan tarkastuksessa pöytäkirjan sisällöstä jää vallitsemaan erimielisyys, toi-

mielin tarkastaa pöytäkirjan tältä osin seuraavassa kokouksessa. 

 

Hallintosääntö § 31, Vaalitoimituksen avustajat 

Kun enemmistövaali toimitetaan suljetuin lipuin, kokouksen pöytäkirjantarkastajat toi-

mivat samalla ääntenlaskijoina ja avustavat muutenkin vaalitoimituksessa, jollei toimi-

elin toisin päätä.  

 

Esitys Kirkkovaltuusto valitsee kaksi pöytäkirjantarkastajaa, jotka tarvittaessa toimivat äänten-

laskijoina. 

 Pöytäkirjantarkastajiksi esitetään valittavaksi Jani Kettukangas ja Lea Kinnunen 

(aakkosjärjestyksen mukaisesti). 

 

Päätös Esitys hyväksyttiin.                                       

 

 

 

 

5 § 

PÄÄTETÄÄN PÖYTÄKIRJAN NÄHTÄVILLÄOLOSTA 

 

 KL 10 Luku 23 §, Pöytäkirjan ja päätöksen pitäminen nähtävänä 

Pöytäkirja sellaisesta toimielimen tai viranhaltijan päätöksestä, josta seurakunnan jäsen 

saa tehdä oikaisuvaatimuksen tai valituksen, on pidettävä siihen liitettyine oikaisuvaa-

timusohjeineen tai valitusosoituksineen tarkastamisen jälkeen yleisesti nähtävänä ylei-

sessä tietoverkossa, jollei salassapitoa koskevista säännöksistä muuta johdu.  

 

Pöytäkirja ja päätös on pidettävä yleisesti nähtävänä vähintään oikaisuvaatimuksen tai 

valituksen tekemiselle varatun ajan. 

Esitys Kirkkovaltuusto päättää, että pöytäkirja pidetään yleisesti nähtävänä valitusosoituksi-

neen taloustoimistossa 16.2.-17.3.2024 välisen ajan taloustoimiston aukioloaikana maa-

nantaista perjantaihin klo 9–15 sekä seurakunnan kotisivuilla 

www.muhoksenseurakunta.fi  16.2.2024 alkaen. 

 

 Ilmoitus pöytäkirjan nähtävillä olosta laitetaan seurakuntatalon ilmoitustaululle 16.2.-

17.3.2024  väliseksi ajaksi. 

 

Päätös Esitys hyväksyttiin.                                       

 

 

 

 

 

 

https://www.finlex.fi/fi/laki/ajantasa/2023/20230652#a652-2023
http://www.muhoksenseurakunta.fi/
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6 §   

HIIPPAKUNTAVALTUUSTON MAALLIKKOJÄSENTEN JA KIRKOLLISKOKOUKSEN    

MAALLIKKOEDUSTAJIEN VAALIEN TOIMITTAMINEN 

 

Hiippakuntavaltuuston maallikkojäsenten ja kirkolliskokouksen maallikkoedustajien 

vaalit toimitetaan tiistaina 13.2.2024. Yksittäisessä seurakunnassa vaalit toimitetaan 

kirkkovaltuuston maallikkojäsenten vaalikokouksessa. Vaalikokouksen kutsuu koolle 

kirkkovaltuuston puheenjohtaja. 

 

Molemmat vaalit toimitetaan samassa vaalikokouksessa, mutta kysymyksessä on kui-

tenkin kaksi erillistä vaalitoimitusta. Vaalien toimittamisesta säädetään kirkkolain 9 lu-

vun 12 ja 13 §:issä sekä kirkkojärjestyksen 9 luvun 68–85 §:issä.  

Lisäksi tuomiokapitulin asettama vaalilautakunta antaa ohjeita vaalien valmistelemises-

ta ja toimittamisesta. 

 

Vaaleissa on mahdollista äänestää ennakkoon. Jos maallikkojäsenen ja maallikkoedus-

tajan vaalissa äänioikeutettu ei voi saapua seurakunnan vaalikokoukseen, hän saa lähet-

tää taitetun äänestyslippunsa vaalin toimittajalle suljetussa kuoressa, jonka päälle hän 

on merkinnyt nimensä ja sen, että kuori sisältää hänen äänestyslippunsa (KJ 9:79).  

 

Vaalikokouskutsut on syytä lähettää hyvissä ajoin, jotta ne ehtivät varmasti perille. 

Vaalikokouskutsussa on ilmoitettava ennakkoäänestysmahdollisuudesta ja sen käyttä-

misen tavasta. Kutsun mukana on toimitettava ennakkoäänestyksessä tarvittava aineis-

to. Vaalikokouksen puheenjohtajan tueksi on laadittu ohje, jota noudattaen ja tarvitta-

vassa määrin soveltaen vaalien toimittaminen tapahtuu laillisessa järjestyksessä. Lisäksi 

on laadittu pöytäkirjamalli kirkkovaltuuston vaalikokousta varten.  

 

Vaalikokouksen pöytäkirja tarkastetaan heti ja se toimitetaan viipymättä vaalilautakun-

nalle yhdessä äänestyslippujen kanssa. 

 

Oulun hiippakunnasta valitaan kirkolliskokoukseen yhdeksän maallikko- ja neljä pap-

pisedustajaa. Koko maassa kirkolliskokoukseen valitaan 32 pappisedustajaa ja 64 maal-

likkoedustajaa. Hiippakuntavaltuustoon valitaan neljätoista maallikko- ja seitsemän 

pappisjäsentä. Saamelaiskäräjät valitsevat yhden henkilön sekä kirkollis-kokoukseen et-

tä hiippakuntavaltuustoon.  

Hiippakuntavaltuuston ja kirkolliskokouksen uusi nelivuotiskausi on toimikaudelle 

1.5.2024-30.4.2028. 

 

Ehdokkaisiin voi tutustua myös internetissä osoitteessa:  

Ehdokaslistojen yhdistelmät ja ehdokkaiden numerot | Oulun hiippakunta 

https://www.oulunhiippakunta.fi/ehdokaslistat/ 

 

Epäviralliset tiedot vaalin tuloksesta saataneen myöhään keskiviikkoiltana 14.2. hiippa-

kunnan internetsivustolta Kirkolliset vaalit 13.2.2024 tulokset – Oulun hiippakunta las-

kennan valmistuttua. 

 

 

 

 

https://www.oulunhiippakunta.fi/ehdokaslistat/
https://www.oulunhiippakunta.fi/kirkolliset-vaalit-13-2-2024-tulokset/
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Khra 

Esitys Kirkkoneuvosto esittää, että kirkkovaltuusto toimittaa hiippakuntavaltuuston maallikko-

jäsenten ja kirkolliskokouksen maallikkoedustajien vaalit. 

 

Ennakkoäänestys:  

”Ennakkoäänten on oltava perillä ennen vaalitoimituksen alkua. Koska postin kulku voi 

joskus kestää, postittamisen sijasta ennakkoäänen voi myös tuoda tässä kutsussa ilmoi-

tettuun paikkaan. Voitte myös sopia, että yksi henkilö tuo mukanaan useamman äänes-

täjän ennakkoäänet. Ennakkoäänet voi tuoda myös vaalikokoukseen, kunhan ne ovat 

perillä ennen vaalitoimituksen alkua.” (Kokouskutsu) 

Osoite, johon ennakkoäänet toimitetaan ja aukioloajat:  

Muhoksen seurakunta, taloustoimisto, Kirkkotie 32, 91500 MUHOS 

Aukioloajat ma-pe klo 9-16. 

 

 Hiippakuntavaltuuston maallikkojäsenten ja kirkolliskokouksen maallikkoedustajien 

vaalista, joka toimitetaan tiistaina helmikuun 13. päivänä 2024 klo 18.00,  

 tehdään oma erillinen pöytäkirja.  

 

KN 30.1.2024 § 7 

Päätös  Esitys hyväksyttiin.         

 

KV 

Päätös Esitys hyväksyttiin.                                       

 Hiippakuntavaltuuston maallikkojäsenten ja kirkolliskokouksen maallikkoedustajien 

vaalista on tehty oma erillinen pöytäkirja.  

 

 

 

 

 

7 §   

RAKENNEMUUTOSSELVITYKSEN TILANNE 

 

Khra 

Esitys Kirkkoherra Vesa-Tapio Palokangas kertoo seurakuntien rakennemuutosselvityksen 

(Muhos-Utajärvi-Vaala) tämän hetkisestä tilanteesta. 

 

Päätös  Kirkkoherra Vesa-Tapio Palokangas kertoi seurakuntien rakennemuutosselvityksen 

tämän hetkisestä tilanteesta. 

 Seuraavat tapaamiset koskien rakennemuutosselvitystä: 

- to 22.2. klo 15 kaikkien seurakuntien työntekijät, Utajärvi 

                             klo 17 kaikkien seurakuntien luottamushenkilöt, Utajärvi 

- kirkkoneuvostot 21.3. klo 17 kaikissa seurakunnissa  

- kirkkovaltuustot 9.4. klo 18 kaikissa seurakunnissa. 
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8 §  

TOIMINNALLINEN JA TALOUDELLINEN KATSAUS SEKÄ ALUSTAVIA TILINPÄÄTÖS-

TIETOJA VUODELTA 2023 

 

Khra+tp 

Esitys Kirkkoherra ja talouspäällikkö antavat katsauksen kuluvan vuoden toiminnasta ja  ta-

loudesta sekä tiedottavat alustavista vuoden 2023 tilinpäätöstiedoista.    

  Kirkkohallituksen lähettämä Seurakunnan kuukausiraportti välitetään kuukausittain 

kirkkovaltuutetuille ja työntekijöille tiedoksi. 

 

Päätös  Kirkkoherra ja talouspäällikkö antoivat katsauksen kuluvan vuoden toiminnasta ja  ta-

loudesta sekä tiedottivat alustavasta vuoden 2023 tilinpäätöksestä. 

 

 

 

9 §  

VASTUURYHMIEN TERVEISET  

 

Esitys Vastuuryhmissä toimivat valtuuston jäsenet tuovat terveiset; 

- Kasvatuksen vastuuryhmä            

- Diakonian vastuuryhmä        

- Lähetyksen vastuuryhmä     

- Musiikki ja jumalanpalveluselämän vastuuryhmä.     

  

Muiden työryhmien terveiset; 

- Kiinteistötyöryhmä, talouspäällikkö 

- Ympäristötyöryhmä, talouspäällikkö. 

 

Päätös Vastuu- ja eri työryhmien terveiset annettiin valtuutetuille tiedoksi. 

   

  

  

 

10 § 

MUUT ASIAT 

 

 Ei ollut. 

 

 

 

11 § 

ILMOITUSASIAT 

  

- Limingan rovastikunnan rovastikuntakokous pidetään to 14.3.2024 klo 17 Limingassa. 

Rovastikuntakokouksen kokoonpano on rovastikunnan seurakuntien kirkkoherra,        

talouspäällikkö, kirkkovaltuuston puheenjohtaja, kirkkoneuvoston varapuheenjohtaja ja 

työalakohtaiset puheenjohtajat.  
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12 § 

VALITUSOSOITUS  JA  KOKOUKSEN PÄÄTTÄMINEN 

 

Puheenjohtaja antoi valitusosoituksen. Valitusosoitus liitetään pöytäkirjaan. 

 

Lopuksi veisattiin virrestä 910 säkeistöt 1 – 4.  

Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 19.40.  

 

 

 

Kokouksen puolesta: 

 

 

 

Aino Ervasti   Riitta Kukkohovi-Colpaert 

puheenjohtaja   pöytäkirjanpitäjä 

 

 

 

Edellä olevan pöytäkirjan olemme tänään tarkastaneet ja hyväksyneet: 

Muhoksella   15  / 2   2024 

 

 

Jani Kettukangas  Lea Kinnunen 

pöytäkirjantarkastaja  pöytäkirjantarkastaja 


